

无锡17个部门联手出台强制报告制度 未成年人遭侵害 机构发现不报要处分

前不久,无锡市惠山区人民检察院办理的一起母亲虐待儿童案引发社会关注,该案因老师发现后及时报警被害人及时获救。近日,无锡市检察院与无锡市公安局、教育局、民政局、卫计委等17个部门会签《关于建立侵害未成年人权益案件强制报告制度的工作意见(试行)》。现代快报记者了解到,这是全省第一次在市级层面尝试全面推动强制报告制度。负有报告义务的机构及其工作人员未按照本意见规定向公安机关报案,造成严重后果的,相关责任人员将会受到处分。

现代快报+/ZAKER南京记者 朱鲸润



视觉中国 供图

该《工作意见》规定,儿童福利机构和救助管理机构、教育机构、医疗机构及其工作人员,在工作中发现未成年人遭受或者疑似遭受强奸、猥亵、虐待、遗弃、暴力伤害,存在自杀、自残、工伤,或因火灾、交通事故、坠楼、溺水、中毒等原因造成非正常伤害、死亡的,有义务及时向公安机关报案,并向民政、教育、卫生主管行政机关报告备案,同时向人民检察院通报情况,且不得瞒报、漏报、迟报。

据无锡市检察院未检处负责人介绍,近年来未成年人遭受强奸、猥亵、虐待、故意伤害、杀害等事件时有发生,大部分作案手法较为隐蔽,加之未成年人认知水平和自我保护能力的不足,很容易被忽视,从而对未成年人身心造成较大伤害。出台这个强制报告制度,让相关行业行政主管部门切实承担起相应的管理职责,切实加强未成年人行政保护和司法保护衔接工

作,也为了更好地维护未成年人合法权益。

《工作意见》明确有未成年人被遗弃在儿童福利机构和救助管理机构、教育机构、医疗机构等7种情形的,相关单位必须报告。负有报告义务的机构及其工作人员未按规定向公安机关报案,造成严重后果的,由主管部门或者本单位对直接负责的主管人员或者其他直接责任人员依法予以处分。

公安机关在接到有关侵害未成年人的报警后,应当及时出警,迅速进行审查,根据案件的具体情况,依法决定是否立案并通报同级人民检察院。人民检察院要切实加强对侵害未成年人案件的立案监督;对于侵害未成年人权益的重大、敏感案件,派员提前介入侦查活动;对于性侵未成年人等案件需要开展“一站式询问”未成年被害人的,与公安机关密切配合开展工作,防止造成未成年人受到二次伤害。

链接

哪些情况要强制报告

- 1 未成年人的生殖器官遭受或疑似遭受损伤的;
- 2 不满十四周岁的女性未成年人发生过性行为的;
- 3 未成年人怀孕、流产的;
- 4 未成年人身体存在多处损伤、严重营养不良、精神恍惚等情况,存在或疑似存在家庭暴力、虐待、遭人麻醉等情形的;
- 5 未成年人被遗弃在儿童福利机构和救助管理机构、教育机构、医疗机构的;
- 6 未成年人存在自杀、自残、工伤、火灾、交通事故、坠楼、溺水、中毒等非正常伤害、死亡情形的;
- 7 其他严重侵害未成年人身心健康的情形。

江苏出台新规明确: 开网约车须通过治安背景审查

开出租车也要看“背景”,以后不是人人都能开网约车了。11月27日,由江苏省公安厅、交通运输厅联合制定的《江苏省客运出租汽车行业治安防范管理规定》(以下简称《规定》)正式发布。28日现代快报记者获悉,《规定》其中明确,要求客运出租汽车的驾驶员须通过公安机关背景核查,符合条件后才能从事经营服务。据悉,《规定》从12月1日起正式施行。

通讯员 苏官新 现代快报+/ZAKER南京记者 王瑞 李娜

据了解,受于限制,江苏目前对客运出租汽车单位特别是网约车平台公司从事运营服务人员的背景难以开展全面有效的核查,从而导致从业人员鱼龙混杂,很容易埋下社会治安隐患。江苏一些地区,接报涉客运出租汽车特别是网约车类治安警情纠纷也呈递增态势。为规范和加强客运出租汽车治安防范工作,江苏省公安厅联合省交通厅深入调研论证后,出台了《规定》。

《规定》要求,客运出租汽车经营单位应当建立并落实本单位治安防范工作责任制,单位主要负责人(法定代表人和实际控制人)或者平台公司区域负责人为本单位治安防范工作责任人,负责组织落实本单位治安防范工作。网约车平

台公司应当开辟平台用户紧急报警通道,完善配合公安机关证据调取机制,为公安机关依法维护公共安全和侦查犯罪活动提供技术支持和协助。

《规定》明确,客运出租汽车经营单位的驾驶员经公安机关背景核查,符合“取得相应准驾车型机动车驾驶证并具有3年以上驾驶经历;无交通肇事、危险驾驶等其他犯罪记录,无吸毒记录,无饮酒后驾驶记录,最近连续3个记分周期内没有记满12分记录”以及城市人民政府规定的其他条件,并按规定通过交通运输部门考核发证后方可从事经营服务。《规定》明确,交通运输部门对本地背景核查符合条件的驾驶员,应当按相关规定组织开展从业资格考试,合格者

核发从业资格证。对已经取得从业资格证,经公安机关背景核查发现不符合条件的,由交通运输部门撤销相关人员从业资格证,并公告作废。

为了保障从业人员安全,《规定》也对客运出租汽车经营单位重要设施或部位的视频监控安装以及车辆内部技防设施都提出了明确要求。

现代快报记者从南京市客管处了解到,2017年1月19日之后,南京网约车新规正式实施,交通部门与公安部门实现了联动审查,对网约车及巡游出租车申请从业资格人员,全部按照《规定》的相应条款进行核验,截至目前,因背景审核未通过人员超过了3000人。

未来3天雾霾将持续 从未如此盼望一场冷空气

昨天傍晚,江苏省气象台继续发布大雾红色预警信号。这是自25日以来,江苏连续4天发布大雾红色预警。浓雾不变,污染却在加重。昨天,江苏省气象台升级发布霾橙色预警信号。未来三天,西北部地区以重度污染为主。冲出“霾伏”,还要再等几天。

28日,江苏大雾红色预警持续,但强浓雾范围缩小。部分地区能见度好转。雾虽然略有好转,但空气却更脏了。28日早上,雾霾沙尘混合体就已抵达江苏北部。江苏省气象台也于11时10分升级发布霾橙色预警信号,重污染天气橙色预警也在生效中。根据预报,11月29日到12月1日,雾霾天气还将持续。江苏气象发布的最新大雾红色预警中,28日夜里到29日上午,全省大部分地区将出现能见度200米以下的浓雾天气,其中淮安、宿迁、扬州、泰州、盐城、镇江、常州、南京、无锡、南通等地的部分地区能见度将小于50米。

预计今天强浓雾仍主要集中在

沿江沿淮一带。此外,沙尘影响虽然逐渐结束,但是雾霾混合体仍在。西部地区将持续重度污染,其他地区以中度污染为主。

根据此前预报,12月1日到2日,受冷空气影响,全省雾和霾天气将有所减轻!但想要彻底清扫,可能还要再等两三天。现代快报记者了解到,一股强冷空气已经在酝酿。业内气象专家分析,这应该是下半年以来最强的冷空气。以南京为例,12月5日前后,气温骤跌。最低气温跌至2℃,12月6日更冷,最低气温只有0℃左右。

现代快报+/ZAKER南京记者 徐岑 徐红艳

南京三日天气

今天 晴到多云,早晨大部分地区有雾或浓雾,7~18℃
明天 晴到多云,早晨大部分地区有雾或浓雾,9~18℃
后天 多云,早晨大部分地区有雾或浓雾,10~20℃

昆山科技创新:做足“强芯亮屏”文章



友达光电昆山有限公司生产的液晶面板 现代快报+/ZAKER南京记者 施向辉 摄



“昆山制造”正在向“昆山创造”转变。几乎全球每生产十部智能手机中就有一部昆山造,全世界每两台笔记本电脑中就有一台产自昆山。当前昆山正围绕“强芯亮屏”大做文章,推动电子信息产业往高端走,使“老树开花”花更艳。

友达光电昆山有限公司,注册资本32亿美元以及总投资120亿元人民币,是目前全省单体投资量最大的外资项目。友达光电工作人员告诉记者,电竞领域的产品不管多贵都能卖得出去,看准契机,友达光电在此方面发力。据了解,某款曾引起轰动的国产品牌的全面屏手机采用的屏幕正是来自友达光电。

创新孕育无限希望。2017年,昆山友达光电更是成功研制出针对笔记本电脑的超薄超轻液晶面板,

不仅在清晰度和厚度上做到了极致,还能比传统面板省电40%。友达光电还拥有一条可以将电视与电竞电脑大型屏幕的“清”与“薄”演绎到极致的生产线。虽然目前市面上的手机还是以带边框为主,但友达昆山2017年全部出货都是无边框的手机屏幕。

曾经的“缺芯少屏”一直是昆山信息产业创新的薄弱环节,电子信息产业今生装配加工,以集成电路为主的“硬支撑”略显不足。2017年9月21日,昆山与中科院曙光签约,中科院安全可控信息技术产业合作项目花落昆山高新区,首期建设年产100万台的安全可控服务器自动化生产线,给昆山集成电路产业链补上重要一环。

这个基地形成了中国第一条智能无人工厂,自主创新研制的处理器将用于高性能服务器中,为云计算、人工智能和大数据产业提供支持。同时为昆山补上电子信息产业“缺芯”短板。

现代快报+/ZAKER南京记者 季雨 吴瑕

首届江苏网络文学大赛 10部作品获奖

快报讯(见习记者 阿里亚)11月28日,首届江苏省网络文学原创作品大赛获奖作品座谈会在南京召开,省委宣传部常务副部长、省新闻出版局(省版权局)局长、省电影局局长焦建俊出席会议并讲话。省作协主席、首届江苏省网络文学原创作品大赛评委会负责人范小青宣布了获奖、网站名单。其中,《海上明月》获一等奖,《京门风月》《榆子花开》《问鼎巅峰》3部作品获二等奖,《河庄梦情》等6部作品获优

胜奖。据悉,首届江苏省网络文学原创作品大赛由省新闻出版局主办,江苏凤凰文艺出版社承办。自大赛6月份启动以来共征集13家文学网站64部参赛作品,总文字量近1亿。这些参赛作品先后经历初评、复评、终评三轮评审,最终共有10部作品杀出重围、脱颖而出。这些作品,涵盖了现实与历史题材、悬疑推理侦探等类型,格调健康,主题积极向上,作品富于原创性,故事新颖别致。